

中共惠民县委机关报

新闻热线：

0543—5326326

投稿信箱：

hmdzbs@163.com

惠民大众

2021年8月24日

农历七月十七

星期二

总第2365期

报头题字 欧阳中石

孙武街道创新社区治理新模式，持续擦亮“红网格 惠服务”党建品牌 精准化服务提升居民归属感

孙武讯 目前，孙武街道高官社区举行金领华庭小区网格党支部暨志愿服务队成立仪式。

“通过这种方式，充分发挥党员干部在网格化管理中的主力军作用，搭建居民和社区之间的桥梁纽带。”孙武街道党工委组织委员胡晓伟说。

今年以来，孙武街道强化有解思维，率先以高官社区为试点，创新打造“党建引领、三化智理”社区治理新模式，持续擦亮“红网格 惠服务”党建品牌，精准化服务有力提升了居民的归属感、获得感和幸福感。

党建标准化，做强主引擎

孙武街道完善城市治理框架，把城区划分为城关、棣州等8个城市社区，在195个住宅小区成立专属网格党支部，配套产生党小组长（楼长）、单元长，形成“街道党工委—社区综合党委—网格党支部—楼宇党小组（楼长）—楼道单元长”的五级网络体系。同时，按照“统一标识、统一运行规范、统一设备配备”的标准，利用社区闲置用房、物业办公用房等，设立47处“红色驿站”，作为网格支部开展活动、网格议事协商、提供日常便民服务的平台，构建起10分钟党建服务圈。同时，为7800余户党员家庭悬挂“共产党员家庭户”门牌，公示网格长、单元长的联系方式、职责分工等信息，推

动各类资源、服务、力量下沉到社区、延伸到网格。

管理网格化，联系全覆盖

孙武街道按照“一村（街）一格、一格一员、一员多责”原则，把8个城市社区所辖195个住宅小区、60个村街调整划分为108个综合网格，13个专属网格，每个网格至少配备一名“专职网格员”，实施网格员责任制各清单化管理，打造一支“一岗多责、一专多能”的职业化网格员队伍。同时，投资30万元改造成立集街道综治中心、网格化管理服务中心、视频研判会议室、一站式服务大厅等为一体的综合服务中心，配齐配强工作力量，建立专人、专会工作机制，每月一调度，每季一考核，年底总排名，考核结果与评先树优、绩效奖励挂钩。推行一张网格以来，已开展网格员培训19次，全科大网格APP系统签到、走访率接近100%，日均上报处理事件20余条。

服务精准化，志愿暖人心

孙武街道吸纳80余个驻地机关事业单位和3家规模较大的“两新”组织成立“党建联盟”。在8个城市社区依托党群服务中心建立“红色议事厅”，在各小区网格党支部创新开展“金邻夜话”“红色管家”“书记议事”等特色管理制度，构建基本公共服务均等化、特殊群体服务社会化、居民生活服务便捷化的服务格局。通过“三走访三必问”活动，优先对社区居民所关心的“热点难点”问题开展工作，实现为民服务专业化、精准化。目前，组织开展“同升一面旗、共筑一个梦”集体升旗仪式、青年歌手大赛等活动共计20余场。创新“一社区一特色、一社区一品牌”建设，发挥小区网格党支部、党员先锋模范作用，成立40多支志愿服务队，组织开展“十佳”网格党支部、“十佳业委会”等评选工作，有力促进精神文明建设，增强小区居民凝聚力。

（记者 郑海涛 通讯员 路洪爱 马宗勇）

市委副书记张月波到我县观摩路域和农村人居环境整治工作推进情况

惠民讯 8月21日，市委副书记张月波到我县观摩路域和农村人居环境整治工作推进情况，市领导苗玉斌、臧伟、县领导张瑞杰、李宁波、郭兴文、吴表辉参加活动。

张月波首先来到鲁北大街路域整治观摩点，听取了我县路域环境综合整治、县乡道路改造提升工程等相关情况的汇报。我县以全市路域环境综合整治为契机，明确相关责任部门镇办职责，实施联动攻坚，建立私搭乱建、乱堆乱放、店外经营等重点问题台账，逐个销号；加大资金投入，完成店前硬化、人行道口硬化、雨污分流等提升工程；开展长效长效，实行“门前三包”制，责任明确到人，常态化实现路域环境绿色、美观、整洁，路域环境得到全面提升。

随后，张月波来到麻店镇姜刘村进行了现场观摩。今年以来，姜刘村大力实施“生态兴村”战略，强化党建引领，形成“干部带头上、党员比着干、群众齐参与”的浓厚氛围，实行“问题查摆—立行立改—销号验收”的闭环工作机制，确保所有问题整改销号到位；健全长效机制，落实“村长—街长—巷长”三长制，确保农村人居环境长效保持，稳步推进农村人居环境综合整治。

自全市路域和农村人居环境综合整治行动启动以来，县委、县政府高度重视，切实把该项工作作为开展党史学习教育“我为群众办实事”的重大民生工程，进一步强化措施，尽锐出战，各项工作取得显著成效，为全市路域和农村人居环境综合整治工作稳步推进起到了重要的作用。

（记者 姜晓璐）

县委十四届178次常委会召开

惠民讯 8月22日，县委书记张瑞杰主持召开县委十四届178次常委会会议。

会议集中学习了习近平总书记重要论述《总结党的历史经验加强党的政治建设》。

张瑞杰指出，在全县上下深入开展党史学习教育、学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神之际，深入学习领会习近平总书记关于加强党的政治建设重要论述，十分及时，很有必要。

张瑞杰强调，党政军民学，东西南北中，党是领导一切的。要旗帜鲜明讲政治，做到对党绝对忠诚，坚持党对一切工作的领

导，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。要深入践行“江山就是人民，人民就是江山”，切实为人民群众做好事办实事。要持续加强干部队伍自身建设，提升观大势、抓落实、解难题的本领，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，把“两个维护”落实在职责上、岗位上、行动上，为加快推动现代化惠民建设作出积极贡献。

（记者 周洁）

全县镇领导班子换届工作会议召开

惠民讯 8月22日，全县领导班子换届工作会议召开，县委书记张瑞杰出席会议并讲话，突出重点配备，聚焦结构配备，着力增强乡镇一线工作的“战斗力”；要树立“好导向”，激发干部干事创业动力。鲜明树立实践导向，保证代表质量，突出重基层一线，以正向用人引导树立干事创业导向。

会上，县委副书记、组织部部长王振传达了全市县乡领导班子换届工作电视电话会议精神。张瑞杰指出，各级要进一步提高政治站位，切实增强做好换届工作的思想自觉、政治自觉和行动自觉，以更高站位、更严要求、更实举措抓好这件大事，以高质量换届成效增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，确保党中央决策部署落地见效。

张瑞杰强调，要绘出“好蓝图”，领航“五个惠民”建设。要聚焦“五个惠民”建设的目标定位，进一步明确目标、理清思路，凝聚起干在实处、走在前列的磅礴力量，推动现代化惠民建设行稳致远；要选出“好干部”，锻造高素质专业化干部队伍。大力选用政治过硬、专业过硬、作风过硬的干部，切实提高人选质量；要配出“好班子”，夯实经济社会

高质量发展根基。着眼事业发展和班子建设需要，抓住关键配备，突出重点配备，聚焦结构配备，着力增强乡镇一线工作的“战斗力”；要树立“好导向”，激发干部干事创业动力。鲜明树立实践导向，保证代表质量，突出重基层一线，以正向用人引导树立干事创业导向。

张瑞杰指出，各级要进一步提高政治站位，切实增强做好换届工作的思想自觉、政治自觉和行动自觉，以更高站位、更严要求、更实举措抓好这件大事，以高质量换届成效增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，确保党中央决策部署落地见效。

张瑞杰强调，要绘出“好蓝图”，领航“五个惠民”建设。要聚焦“五个惠民”建设的目标定位，进一步明确目标、理清思路，凝聚起干在实处、走在前列的磅礴力量，推动现代化惠民建设行稳致远；要选出“好干部”，锻造高素质专业化干部队伍。大力选用政治过硬、专业过硬、作风过硬的干部，切实提高人选质量；要配出“好班子”，夯实经济社会

高质量发展根基。着眼事业发展和班子建设需要，抓住关键配备，突出重点配备，聚焦结构配备，着力增强乡镇一线工作的“战斗力”；要树立“好导向”，激发干部干事创业动力。鲜明树立实践导向，保证代表质量，突出重基层一线，以正向用人引导树立干事创业导向。

（记者 周洁）

整治城区乱停乱放“顽疾”

为深入开展整治城区道路交通秩序，提高城区道路通行效率，优化城市道路交通环境，连日来，县公安局交警大队联合县综合行政执法局、交通运输局，对占用停车泊位、违法停车等违法行为进行集中整治，为群众出行创造良好道路交通环境。

集中整治行动重点清理城区文安东路、文安西路、南环东路、国北路等重点路段和商业繁华区。行动中，执法人员对占用停车位的业主进行劝说，并对占道物品进行清理。

同时，执法人员提醒广大群众自觉遵守交通法规，不占用公共资源，抵制不文明行为，共同创造良好的道路交通环境。

（记者 郑海涛 通讯员 刘夏青）



践行“口罩文明” 筑牢疫情防控防线

惠民讯 当前，新冠肺炎国际疫情形势复杂多变，戴口罩是预防呼吸道传染病的重要举措，可以有效降低新型冠状病毒感染风险。连日来，我县加强公共场所疫情防控措施，倡导市民践行“口罩文明”。

在信誉楼购物超市，记者看到，顾客在进入超市时都要佩戴好口罩，并出示健康码，只有绿码才能进入超市购物。

“作为一个公共场所，为了给顾客营造安全放心的购物环境，凡进入信誉楼的顾客，均

需要规范佩戴口罩，进行消毒测温并出示健康码，如未佩戴口罩，顾客也可在门口的口罩购买点自行购买，顾客进行科学规范的佩戴口罩，保护了自己，也保护了他人，为健康防疫筑牢安全防线。”县信誉楼培训部经理卢宁说道。

战“疫”还未结束，针对少数市民安全防范意识松懈、不规范佩戴口罩的现象，县疫情防控中心专家提醒广大市民，在公共场所要规范佩戴口罩，佩戴口罩时，金属条压在鼻夹部，深色面在外面，浅色面在里面。鼻夹处要压紧

压实，要用口罩完全包裹口、鼻和下巴。口罩潮湿或脏污时、损坏时要立即更换。每个口罩的佩戴累积时间不超过8个小时。去医院以及乘坐跨地区的公共交通工具时，不建议重复使用口罩，需要重复使用的口罩，不用时，建议挂在清洁、干燥、通风的地方。外出时备用口罩，要放在清洁的袋子里。废弃的口罩要丢弃在废弃口罩回收桶内，建议广大市民朋友们，家中都要储备少量的防护口罩，以备不时之需。”县疫情防控中心主任副主任护师付静建议。

为进一步指导公众场所人员科学规范佩戴口罩，县委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组（指挥部）办公室组织制定了《惠民县公众和重点职业人群佩戴口罩指引（2021年8月版）》，督促广大市民积极践行“口罩文明”。

（记者 刘杰）

森林防火 人人有责



**惠民大众提醒您
关注天气变化**

23日夜间到24日：多云间局部有雷雨或阵雨，西北风转西南风2-3级，雷雨地区雷雨时阵风7-8级，最低温度22℃，最高温度30℃。

24日夜间到25日：多云间局部有雷雨或阵雨，西南风2-3级转3-4级，最低温度20℃，最高温度29℃。

改善城区空气质量 创建生态宜居城市

